
Q.1

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6549787280

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 चार िवक̵प िदए गए हœ, िजनमŐ से तीन एक िनिʮत Ůकार से समान हœ, जबिक एक उनसे असंगत है।
उस असंगत िवक̵प का चयन कीिजए।

Ans 1. एİƂमा

2. सोरायिसस

3. ̾कवŎ

4. िविटिलगो

Question ID : 6549787274

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.3 िनɻिलİखत चार संƥाओं मŐ से तीन िकसी Ůकार से समान हœ और एक िभɄ है। उस संƥा का चयन
करŐ , जो अɊ से िभɄ है।

Ans 1. 6457

2. 4328

3. 3124

4. 2105

Question ID : 6549788779

Status : Answered

Chosen Option : 1

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : CHSL

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/
https://sscportal.in/ebook


Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6549788793

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 यिद ‘A’ का अथŊ ‘+’ है, ‘B’ का अथŊ ‘–’ है, ‘C’ का अथŊ ‘×’ है और ‘D’ का अथŊ ‘÷’ है, तो िदए गए ̺यंजक
का मान िकतना होगा?

15 C 7 B (24 D 8) A 16 C 4 B 21 D 3

Ans 1. 159

2. 165

3. 151

4. 179

Question ID : 6549787259

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 िदए गए िवक̵पो ं मŐ से उस सं̏या का चयन कीिजए जो िन̱न ŵेणी मŐ Ů̻नवाचक िच˥ (?) के ̾थान पर
आएगी।

34, 39, 50, 67, 90, ?, 162

Ans 1. 102

2. 98

3. 121

4. 155

Question ID : 6549787263

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6549788797

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 उस समुǄय का चयन करŐ िजसमŐ संƥाएँ ठीक उसी Ůकार संबंिधत हœ, िजस Ůकार िनɻ समुǄय की
संƥाएँ संबंिधत हœ।

(1, 2, 6)

Ans 1. (1, 2, 16)

2. (10, 20, 40)

3. (7, 14, 49)

4. (5, 30, 930)

Question ID : 6549788777

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 U, M का िपता है। V, K की पȉी है। D, K के एकमाũ भाई M की माँ है। U, D से िकस Ůकार से संबंिधत
है?

Ans 1. भाई

2. चाचा

3. पित

4. िपता

Question ID : 6549786463

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 िनɻिलİखत शɨों को तािकŊ क और अथŊपूणŊ Ţम मŐ ʩवİ̾थत करŐ ।

1. खाना
2. धोना
3. खरीदना
4. काटना
5. पकाना

Ans 1. 1, 3, 5, 4, 2

2. 4, 3, 5, 2, 1

3. 3, 2, 4, 5, 1

4. 2, 4, 3, 5, 1

Question ID : 6549788780

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 उस िवकʙका चयन करŐ , जो तीसरे श̭द से ठीक उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा श̭द पहले
श̭द से संबंिधत है।

वृȅ : चाप :: फूल : ?

Ans 1. रंग

2. खुशबू

3. सुगंध

4. पंखुड़ी

Question ID : 6549788787

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6549788791

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6549787281

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 उस िवक̵प का चयन कीिजए िजसकी सं̏याओं के म̡य वही संबंध है जो िदए गए समु̓चय की सं̏याओं
के म̡य है।

(11, 20, 81)

Ans 1. (36, 28, 25)

2. (12, 30, 224)

3. (14, 29, 64)

4. (25, 36, 121)

Question ID : 6549787261

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.15 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, PAINT को QZHOU िलखा जाता है और BASK को CZTL िलखा जाता है।
उसी भाषा मŐ MOVIE को ̋या िलखा जाएगा?

Ans 1. NNUHF

2. NNWHD

3. LNWHF

4. NPWJD

Question ID : 6549787266

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 उस िवक̵प का चयन कीिजए िजसका तीसरे पद से वही संबंध है, जो दूसरे पद का पहले पद से है।

JOKERS : NKOAVO : : ROMING : ?

Ans 1. WKQDRB

2. VKQERC

3. VKRESC

4. VKQGRB

Question ID : 6549787268

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6549787279

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 A, B और C कोड वाली तीन पुˑकŐ हœ। पुˑक A की कीमत पुˑक B की कीमत से दोगुनी और पुˑक
C की कीमत की एक ितहाई है। यिद पुˑक C की कीमत ₹84 है, तो पुˑक A और पुˑक B की
कीमत Ţमशः ǒात करŐ ।

Ans 1. ₹14 और ₹42

2. ₹14 और ₹7

3. ₹28 और ₹14

4. ₹24 और ₹42

Question ID : 6549788773

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 िनɻिलİखत चार अƗर-समूहो ं मŐ से कौन-सा एक, अɊ अƗर-समूहो ं से िभɄ है?

Ans 1. ILORUZ

2. EGIKOT

3. ASOJIB

4. ABEGIJ

Question ID : 6549788788

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.20 उस िवक̵प का चयन कीिजए िजसका तीसरे शɨ से वही संबंध है, जो दूसरे श̭द का पहले श̭द से है।

च̱मच : भोजन भरण (Ťहण) : : सू˽मदशŎ : ?
Ans 1. िपसाई

2. ऊ̽मन

3. आवधŊन

4. िविकरण

Question ID : 6549787269

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.21 िदए गए कथनो ंऔर िन̽कषŘ को ̡यानपूवŊक पढ़Ő। यह मानते Šए िक कथनो ं मŐ दी गई सूचना स̝य है,
भले ही वह सामा̢य ŝप से ǒात त̠यो ं से िभ̢न Ůतीत होती हो, िनधाŊįरत करŐ िक कौन-सा / कौन-से
िनʺषŊ कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता है / करते हœ।

कथन:
कुछ लाइट, वायर हœ।
सभी अ̪लाएंस, लाइट हœ।
सभी ब̵ब, अ̪लाएंस हœ।

िन̽कषŊ:
I. कुछ लाइट, अ̪लाएंस हœ।
II. कुछ वायर, ब̵ब हœ।
III. सभी ब̵ब, लाइट हœ।

Ans 1. िन̽कषŊ I और II दोनों अनुसरण करते हœ।

2. केवल िन̽कषŊ III अनुसरण करता है।

3. िन̽कषŊ II और III दोनों अनुसरण करते हœ।

4. िन̽कषŊ I और III दोनों अनुसरण करते हœ।

Question ID : 6549787275

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22 िकसी िनिʮत कूट भाषा मŐ, ROHAN को 3136 और SHYAM को 4356 िलखा जाता है, तो उसी कूट
भाषा मŐ RAM को िकस Ůकार िलखा जाएगा?

Ans 1. 1234

2. 3412

3. 1024

4. 2315

Question ID : 6549788782

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.23 उस अƗर संयोजन का चयन करŐ , िजसे दी गई ŵेणी के खाली ̾थानो ं मŐ Ţिमक ŝप से रखने पर ŵेणी
पूणŊ होगी।

p r _ b n _ r q _ n p _ q b _ p _ q _ n

Ans 1. q, p, b, r, n, r, b

2. q, p, b, r, r, n, n

3. q, b, p, n, r, n, r

4. q, r, n, p, b, r, n

Question ID : 6549787977

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.24

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6549788792

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 उस िवकʙका चयन करŐ , जो तीसरी संƥा से ठीक उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरी संƥा
पहली संƥा से संबंिधत है।

54 : 81 : : 6 : ?

Ans 1. 9

2. 15

3. 11

4. 21

Question ID : 6549788775

Status : Answered

Chosen Option : 1
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